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 Além deste caderno contendo 60 (sessenta) 
questões objetivas, você receberá do fiscal de 

prova o cartão de respostas; 

 As questões objetivas têm 4 (quatro) opções de 
resposta (A, B, C, D) e somente uma delas está 

correta; 
  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Verifique se seu caderno de questões está completo, 
sem repetição de questões ou falhas. Caso contrário, 

notifique imediatamente o fiscal da sala, para 
que sejam tomadas as devidas providências; 

 Confira seus dados pessoais, especialmente nome, 

número de inscrição e documento de identidade e leia 
atentamente as instruções para preencher o cartão de 
respostas; 

 Para o preenchimento do cartão de respostas, use 
somente caneta esferográfica, fabricada em material 

transparente, com tinta preta ou azul; 

 Assine seu nome apenas no(s) espaço(s) reservado(s) 
no cartão de respostas; 

 Confira seu cargo, cor e tipo do caderno de questões. 
Caso tenha recebido caderno de cargo ou cor ou tipo 

diferente do impresso em seu cartão de respostas, o 
fiscal deve ser obrigatoriamente informado para o 
devido registro na ata da sala; 

 Reserve tempo suficiente para o preenchimento do 

seu cartão de respostas. O preenchimento é de sua 
responsabilidade e não será permitida a troca do 

cartão de respostas em caso de erro cometido 
pelo candidato; 

 Para fins de avaliação, serão levadas em consideração 

apenas as marcações realizadas no cartão de 
respostas; 

 A FGV coletará as impressões digitais dos candidatos 

na lista de presença; 

 Os candidatos serão submetidos ao sistema de 

detecção de metais quando do ingresso e da saída de 
sanitários durante a realização das provas. 

 Boa sorte! 

 

 

 Você dispõe de 04 (quatro) horas para a 
realização da prova, já incluído o tempo para a 

marcação do cartão de respostas; 

 2 (duas) horas após o início da prova, é possível 

retirar-se da sala, sem levar o caderno de 
questões; 

 A partir dos 30 (trinta) minutos anteriores ao 

término da prova é possível retirar-se da sala 
levando o caderno de questões. 

 

 Qualquer tipo de comunicação entre os 

candidatos durante a aplicação da prova; 

 Anotar informações relativas às respostas em 

qualquer outro meio que não seja o caderno de 
questões; 

 Levantar da cadeira sem autorização do fiscal de 
sala; 

 Usar o sanitário ao término da prova, após deixar 

a sala. 

SUA PROVA 

TEMPO 

NÃO SERÁ PERMITIDO 

INFORMAÇÕES GERAIS 
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Língua Portuguesa 

1  

Abaixo estão quatro pares de frases com uma formulação muito 
próxima; assinale a opção que apresenta o par em que, apesar da 
diferente formulação, o significado das frases é idêntico. 

(A) O bandido confessou que não fazia parte da quadrilha. /  
O bandido não confessou que fazia parte da quadrilha. 

(B) Nossa turma viajará só na quarta-feira. / Só nossa turma 
viajará na quarta-feira. 

(C) Declarou finalmente que um novo projeto seria apresentado. 
/ Declarou que finalmente um novo projeto seria 
apresentado. 

(D) Estava com fome e comeu até os bagaços da laranja. / Estava 
com fome e até comeu os bagaços da laranja. 

2  

Uma crônica do célebre escritor Stanislaw Ponte Preta, intitulada 
Vamos acabar com essa folga, começa com o seguinte parágrafo: 

O negócio aconteceu num café. Tinha uma porção de sujeitos 
sentados nesse café, tomando umas e outras. Havia brasileiros, 
portugueses, franceses, argelinos, alemães, o diabo. 

Quanto ao modo de organização discursiva e aos componentes 
desse pequeno texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) As características das pessoas presentes são dadas sob 
critérios distintos. 

(B) O modo narrativo se mistura com o modo descritivo. 

(C) O registro de linguagem predominante é o popular, como 
mostram “o negócio” e “umas e outras”. 

(D) A presença da forma verbal “tinha” em lugar de “havia” 
mostra uma preocupação com a linguagem formal. 

3  

Leia o fragmento de uma redação, citado em um manual escolar. 

O Brasil precisa urgentemente políticos patriotas que sacrifiquem 
pelo país e que prefiram o bem do povo do que o próprio bem, 
pois assim iremos longe à beça. 

As afirmativas a seguir apresentam observações corretoras desse 
fragmento, à exceção de uma que está mal elaborada. Assinale-a. 

(A) O verbo precisar é transitivo indireto, daí que deva ser 
acompanhado de preposição, nesse caso, da preposição de. 

(B) O verbo sacrificar, nesse caso, deve ser precedido do 
pronome se. 

(C) O verbo preferir deve ser seguido da preposição a e não de 
do que. 

(D) A expressão à beça, por ser popular, deve ser retirada do 
texto, por ser expletiva. 

4  

Em todas as frases a seguir há a substituição de um termo por um 
pronome pessoal; assinale a opção em que essa substituição foi 
feita de forma incorreta. 

(A) Nunca mais vi os ministros sem segurança pessoal. / Nunca 
mais os vi sem segurança pessoal. 

(B) Interessava ao professor entrar em férias brevemente. / 
Interessava-o entrar em férias brevemente. 

(C) Era necessário organizar a seção de cosméticos. / Era 
necessário organizá-la. 

(D) É bom lembrar àquele jornalista que ele também erra. / É 
bom lembrar-lhe que ele também erra. 

5  

Leia o trecho a seguir. 

Nasci na taba duma tribo tupinambá. Sei que foi numa meia-noite 
clara. Fazia luar. Minha mãe viu que eu era magro e feio. Ticou 
triste, mas não disse nada. Meu pai resmungou: - Filho fraco. Não 
presta para a guerra! 

VERÍSSIMO, Érico. Aventuras de Tibicuera. Companhia das Letras. São Paulo. 2015. 

Sobre os componentes desse fragmento textual, assinale a 
afirmativa que apresenta a observação incorreta. 

(A) O fato de ser uma meia-noite clara aparece justificado pelo 
fato de haver luar. 

(B) O fato narrado aparece localizado no ambiente indígena, pela 
presença de vocábulos desse campo semântico. 

(C) A utilização do verbo “resmungar” sinaliza o desagrado do pai 
diante do filho fraco que nascera. 

(D) A má construção da fala do pai mostra a grande emoção que 
sentia no momento. 

6  

Todas as frases a seguir tiveram o sujeito posposto pluralizado; 
assinale a opção em que essa pluralização provocou um erro 
gramatical. 

(A) Ocorreu, nos meses de janeiro e fevereiro, uma alta 
inesperada da inflação. / Ocorreu, nos meses de janeiro e 
fevereiro altas inesperadas da inflação. 

(B) Surgiu, na década passada, novo gênero de dança de salão. / 
Surgiram, na década passada, novos gêneros de dança de 
salão. 

(C) Vai aparecer no céu, este final de semana, um sinal do 
cometa. / Vão aparecer no céu, este final de semana, sinais 
do cometa. 

(D) Avise-me sempre que existir corte de energia. / Avise-me 
sempre que existirem cortes de energia. 

7  

Leia o fragmento a seguir.   

Fui para o seminário. Poupa-me as outras despedidas. Minha mãe 
apertava-me ao peito. Prima Justina suspirava. Talvez chorasse 
mal ou nada. Há pessoas a quem as lágrimas não acodem logo 
nem nunca; diz-se que padecem mais que as outras. 

Machado de Assis. Dom Casmurro.  Rio de Janeiro. Livraria Garnier. 1ª ed. 1899. 

Esse fragmento textual deve ser classificado como 

(A) descritivo, com observador onisciente.  

(B) argumentativo, com tese e argumento expressos. 

(C) narrativo, com narrador personagem. 

(D) narrativo-descritivo-argumentativo, com enunciador distante 
da trama. 

8  

Leia o texto argumentativo a seguir. 

Os brasileiros são preguiçosos e detestam o trabalho constante, 
como a maioria dos latino-americanos. 

Sobre a estruturação desse texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) Apresenta uma simplificação exagerada, ou seja, uma ideia 
complexa que é simplificada a um só termo ou fator. 

(B) Mostra uma generalização excessiva, ou seja, uma afirmação 
que se presta a alguns, mas que é estendida a todos. 

(C) Faz um apelo falso a estatísticas, ou seja, o argumento que se 
apoia em uma medida quantitativa. 

(D) Recorre a um testemunho de autoridade, ou seja, o apelo a 
uma opinião cujo autor merece credibilidade. 
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9  

Assinale a opção que apresenta a frase em que houve troca 
indevida entre parônimos. 

(A) As críticas ao meu time não eram precedentes. 

(B) Filmes imorais devem ser proibidos para menores. 

(C) Havia tráfico de drogas na escola de meu filho. 

(D) Hoje, pela manhã, o trânsito estava intenso nas ruas. 

10  

Nas frases a seguir, a expressão sublinhada foi substituída por um 
vocábulo de mesmo significado, formado com a ajuda de um 
prefixo. Assinale a opção em que essa substituição foi feita de 
forma correta. 

(A) O mafioso italiano foi devolvido a seu país de origem / 
expatriado. 

(B) O Papa mostrou sua posição contrária ao divórcio / 
antedivorcista. 

(C) Ele não tem escrúpulos / descrupuloso.  

(D) Alguns animais mostram muita sensibilidade à luz / 
hipossensibilidade. 

 

Raciocínio Lógico Matemático 

11  

Joana e suas 5 irmãs têm idades 4, 6, 8, 10, 12 e 14 anos. 

Certo dia, duas de suas irmãs, cujas idades somam 18 anos, foram 
ao cinema; duas irmãs, com menos de 11 anos cada uma, foram 
andar de bicicleta e, Joana e a irmã de 6 anos, ficaram em casa. 

A idade de Joana é 

(A) 6. 

(B) 8. 

(C) 10. 

(D) 12. 

12  

Bruno mediu as duas dimensões de seu terreno retangular 
andando ao longo das mesmas e encontrou 20 e 30 passos, 
respectivamente. Cada passo de Bruno corresponde a 60 cm. 

Ele vai plantar batatas nesse terreno e espera colher 2 kg por 
metro quadrado. 

Assinale a opção que indica a quantidade aproximada de batatas 
que Bruno espera colher, em kg. 

(A) 120. 

(B) 360. 

(C) 430. 

(D) 520. 

13  

Do total de bolinhas em uma sacola, 
3

7
 são vermelhas e as demais 

são azuis. Se triplicarmos o número de bolinhas vermelhas e 
duplicarmos o número de bolinhas azuis, a fração de bolinhas 
azuis na sacola será de 

(A) 
8

17
 . 

(B) 
9

17
 . 

(C) 
8

9
 . 

(D) 
3

4
 . 

14  

No início de 2023, um abrigo para animais de rua recebeu 84 
gatos adultos, metade dos quais eram fêmeas. Metade das gatas 
adultas estava acompanhada de uma ninhada de gatinhos.  
A média de gatinhos das ninhadas era 4. 

Assinale a opção que indica o número total de gatos adultos e 
gatinhos, machos e fêmeas, recebido pelo abrigo. 

(A) 252 

(B) 210 

(C) 168 

(D) 126 

15  

Considere as sentenças: 

I. “Se Paula é mineira ou Marcos é carioca, então Ana não torce 
para o Santos.” 

II. “Se Marcos é carioca ou Ana não torce para o Santos, então 
Paula é mineira.” 

Sabendo-se que essas duas sentenças são falsas, é correto 
afirmar que 

(A) Paula é mineira, Marcos é carioca e Ana torce para o Santos. 

(B) Paula não é mineira, Marcos é carioca e Ana torce para o 
Santos. 

(C) Paula é mineira, Marcos não é carioca e Ana não torce para o 
Santos. 

(D) Paula não é mineira, Marcos não é carioca e Ana não torce 
para o Santos. 

16  

Em uma prova de Matemática, 10% dos estudantes fizeram  
60 pontos, 20% fizeram 70 pontos, 25% fizeram 80 pontos, 30% 
fizeram 90 pontos e, os demais, 100 pontos. 

A diferença entre a média e a mediana das pontuações obtidas 
pelos estudantes nessa prova foi 

(A) 2. 

(B) 3. 

(C) 4. 

(D) 5. 

17  

Considere a sentença: 

“Qualquer que seja o número X, se X > 0, então existe um 
número Y tal que Y

2 
= X.” 

A negação lógica da sentença dada é 

(A) Qualquer que seja o número X, se X > 0, então qualquer que 
seja o número Y tem-se que Y

2
 ≠ X. 

(B) Qualquer que seja o número X, se X ≤ 0, então existe um 
número Y tal que Y

2
 ≠ X. 

(C) Existe um número X tal que X > 0 e qualquer que seja o 
número Y tem-se que Y

2
 ≠ X. 

(D) Existe um número X tal que X > 0 e existe um número Y tal 
que Y

2
 ≠ X. 

18  

Quando contamos de 3 em 3 a partir de 23 até 284, o número  
89 é o 23º número a ser contado.  

Se contarmos de 3 em 3, de trás para frente, isto é, de 284 até 
23, a ordem do número 89 será 

(A) 65º. 

(B) 66º. 

(C) 67º. 

(D) 68º. 
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19  

Considere dois dados tais que um deles só tem faces pares (duas 
faces com cada um dos números 2, 4, 6) e, o outro, só tem faces 
ímpares (duas faces com cada um dos números 1, 3, 5). Nos dois 
dados, cada face tem a mesma probabilidade de ocorrer quando 
o dado é lançado. 

Os dois dados são lançados simultaneamente. 

A probabilidade de que a soma dos dois números sorteados seja 
igual a 9 é de 

(A) 
1

3
. 

(B) 
2

5
. 

(C) 
2

7
. 

(D) 
2

9
. 

20  

Os catetos de um triângulo retângulo medem, respectivamente, 
6cm e 12cm. 

A altura desse triângulo relativa à hipotenusa, em cm, mede 

(A) 
5

√5
. 

(B) 
6

√5
. 

(C) 
9

√5
. 

(D) 
12

√5
. 

 

Informática Básica 

21  

Uma boa prática de segurança da informação, além da utilização 
de senhas é, ao se ausentar, bloquear a tela do dispositivo.  

Assinale a opção que indica o atalho de teclado para realizar esta 
ação em ambiente Windows. 

(A) Alt + F4. 

(B) Win + L. 

(C) Ctrl + C. 

(D) Alt + Tab. 

22  

O LibreOffice é uma suíte de escritório de código aberto que 
oferece alternativas gratuitas e de código aberto aos aplicativos 
da suíte Microsoft Office. 

Nesse contexto, assinale a opção que apresenta a alternativa do 
LibreOffice ao Microsoft Excel. 

(A) LibreOffice Calc. 

(B) LibreOffice Writer. 

(C) LibreOffice Impress. 

(D) LibreOffice Base. 

23  

Clóvis enfrentou um problema ao tentar transferir um arquivo 
chamado "dados.csv" de 8GB, recém-baixado, para um pen drive 
de 16GB formatado em FAT32, devidamente reconhecido pelo 
ambiente Windows. Após uma investigação, Clóvis constatou que 
a limitação reside no sistema de arquivos FAT32. 

Assinale a opção que, corretamente, indica a causa dessa 
limitação. 

(A) Não é possível formatar um pen drive de 16GB em FAT32 em 
sistemas Windows. 

(B) O sistema de arquivos FAT32 não suporta pen drives com 
capacidade inferior a 32GB. 

(C) O sistema de arquivos FAT32 não suporta arquivos individuais 
maiores que 4GB. 

(D) Em um sistema de arquivos FAT32, o tamanho do arquivo não 
pode ser superior à capacidade total do disco ou partição. 

24  

São dispositivos de entrada e saída, respectivamente, 

(A) o scanner e o microfone. 

(B) o monitor e o mouse. 

(C) o teclado e a impressora. 

(D) os alto-falantes e o projetor. 

25  

Assinale a opção que corresponde à ação executada ao se 
pressionar as teclas 'B' ou '.' (ponto) durante uma apresentação 
de slides no PowerPoint. 

(A) Voltar para o slide anterior. 

(B) Escurecer a tela. 

(C) Reiniciar a apresentação desde o primeiro slide. 

(D) Avançar para o último slide. 

26  

João, técnico de informática, foi chamado para conectar um novo 
monitor ao computador de um usuário. Na tarefa, ele enfrenta 
um desafio: o computador possui apenas portas DVI e VGA, 
enquanto o novo monitor tem somente portas DisplayPort, HDMI 
e USB-C. 

Assinale a opção que indica a solução que João encontrou para 
solucionar o problema de maneira custo-eficaz. 

(A) Usar um adaptador DVI para HDMI no computador e fazer a 
conexão utilizando um cabo HDMI. 

(B) Conectar a porta DVI do computador à HDMI do monitor. 

(C) Conectar qualquer entrada à porta VGA do computador, 
embora isso resulte em uma qualidade de imagem inferior. 

(D) Informar ao usuário que o novo monitor não é compatível 
com o computador e que será necessário adquirir um novo 
computador. 
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27  

No contexto das cópias de segurança (backup), assinale a 
afirmativa incorreta. 

(A) As cópias de segurança (backup) são essenciais para proteger 
dados importantes contra perda acidental, falhas de 
hardware, ataques de vírus e outros incidentes. 

(B) Existem diferentes tipos de backup, incluindo backup 
completo, incremental e diferencial, cada um com suas 
características e usos específicos. 

(C) O armazenamento de cópias de segurança em um local 
externo, como na nuvem ou em um dispositivo separado, é 
uma prática recomendada para garantir a recuperação de 
dados em caso de desastres físicos, como incêndios ou 
inundações. 

(D) O principal objetivo das cópias de segurança (backup) é 
aumentar a quantidade de dados armazenados em um 
dispositivo, permitindo o armazenamento de grandes 
quantidades de informações sem a necessidade de excluí-las. 

28  

No contexto das comunicações por e-mail ou correio eletrônico, 
assinale a opção que destaca a principal diferença entre os 
protocolos IMAP e POP3. 

(A) Ambos os protocolos armazenam as mensagens 
exclusivamente no dispositivo do usuário. 

(B) O POP3 permite o acesso e a gestão de mensagens 
diretamente no servidor de e-mail, enquanto o IMAP faz o 
download das mensagens para o dispositivo do usuário. 

(C) Ambos os protocolos armazenam as mensagens 
exclusivamente no servidor de e-mail. 

(D) O IMAP permite o acesso e a gestão de mensagens 
diretamente no servidor de e-mail, enquanto o POP3 faz o 
download das mensagens para o dispositivo do usuário. 

29  

A suíte LibreOffice utiliza o Formato de Documento Aberto (ODF), 
um formato de arquivo totalmente aberto e padronizado pela 
ISO. Nesse contexto, relacione as extensões de arquivo 
correspondentes aos aplicativos da suíte LibreOffice. 

1. Writer 

2. Calc 

3. Impress 

(   ) .odp 

(   ) .odt 

(   ) .ods 

Assinale a opção que indica a relação correta, segundo a ordem 
apresentada. 

(A) 3 – 1 – 2. 

(B) 3 – 2 – 1. 

(C) 1 – 2 – 3. 

(D) 1 – 3 – 2 

30  

José estava trabalhando em um documento quando, 
acidentalmente, colou um conteúdo inadequado ao mesmo. 

Assinale a opção que indica a combinação de teclas que José deve 
usar para desfazer imediatamente a última ação realizada no 
computador. 

(A) Alt + F4. 

(B) Ctrl + Z. 

(C) Ctrl + Alt + Del. 

(D) Ctrl + C. 

 

Noções de Direito Administrativo 

31  

A sociedade empresária Alfa, após preencher todos os requisitos 
legais para conseguir determinado ato administrativo que lhe 
traria benefícios, foi informada de que tem direito subjetivo à sua 
obtenção. 

Essa informação está correta, caso se trate de um ato 

(A)  vinculado. 

(B) discricionário. 

(C) consensual. 

(D) ablativo. 

32  

No exercício de suas atribuições como agente executivo 
governamental do Município de Belo Horizonte, Roberto foi 
questionado acerca dos princípios básicos da Administração 
Pública, expressamente mencionados no Art. 37, caput, da 
CRFB/88. 

Assinale a opção que apresenta os princípios que ele, 
corretamente, citou. 

(A) Eficácia, moralidade, legitimidade, publicidade e 
impessoalidade. 

(B) Impessoalidade, moralidade, legalidade, eficiência e 
publicidade. 

(C) Legalidade, indisponibilidade do interesse público, 
moralidade, probidade e eficácia. 

(D) Legitimidade, impessoalidade, probidade, publicidade e 
eficiência. 

33  

Um agente público do Município de Belo Horizonte, no exercício 
de suas atribuições, praticou ato ilícito que ocasionou danos a 
terceiros. 

No âmbito da responsabilidade civil da Administração Pública, na 
forma prevista da Constituição da República de 1988, assinale a 
afirmativa correta. 

(A) Apenas o Município responde subjetivamente, mediante a 
demonstração de dolo ou culpa do agente. 

(B) Tanto o agente quanto o Município respondem 
objetivamente, sendo desnecessária a demonstração de dolo 
ou culpa para a caracterização do dever de indenizar. 

(C) Apenas o agente deve responder subjetivamente, mediante a 
demonstração de dolo ou culpa. 

(D) O Município responde objetivamente, assegurado o direito 
de regresso em face do agente, com base na 
responsabilidade subjetiva, mediante prova de que agiu com 
dolo ou culpa. 

34  

Maria, servidora pública municipal, apesar de discordar de uma 
ordem legal de seus superiores, por acreditar que existem outros 
meios mais eficientes para atender às finalidades públicas, deve 
cumprir as ordens expedidas nos limites da lei, em decorrência da 
relação de subordinação administrativa. 

O procedimento de Maria denota uma manifestação do poder 

(A) discricionário. 

(B) de polícia. 

(C) hierárquico. 

(D) disciplinar. 
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35  

No âmbito da organização administrativa, a Prefeitura de Belo 
Horizonte é um órgão 

(A) com personalidade jurídica de direito privado, integrante da 
Administração Indireta. 

(B) sem personalidade jurídica, integrante da Administração 
Indireta. 

(C) com personalidade jurídica de direito público, integrante da 
Administração Direta. 

(D) sem personalidade jurídica, integrante da Administração 
Direta. 

 

Noções de Direito Constitucional 

36  

Ana foi aprovada em um concurso público de provas e títulos, 
para ocupar um cargo de provimento efetivo no âmbito do Poder 
Executivo da União. 

Como é uma pessoa muito cuidadosa, buscou se informar da 
remuneração que irá receber e o valor de sua aposentadoria, 
bem como se teria alguma obrigação de contribuir para o regime 
próprio de previdência social, de modo a fruir o benefício 
previdenciário. 

Assinale a opção que apresenta corretamente a informação dada 
à Ana. 

(A) Como o regime próprio é solidário, as contribuições de Ana 
serão utilizadas para o custeio de todos os benefícios 
previdenciários. 

(B) A contribuição para o regime próprio é sempre opcional, não 
havendo obrigação de os servidores se filiarem a ele. 

(C) É assegurada aos contribuintes do regime próprio a 
equivalência entre o valor contribuído e o valor que 
receberão. 

(D) Todos os servidores públicos ativos têm o dever de contribuir 
para o custeio do regime próprio, não os inativos e os 
pensionistas. 

37  

Ana, servidora da Câmara Municipal de Beta, recebeu, para o fim 
de dar prosseguimento na respectiva tramitação, um projeto de 
lei ordinária, um projeto de lei complementar e um projeto de 
emenda à lei orgânica. 

Como todos os projetos já tinham sido aprovados pela Câmara 
Municipal, com observância do devido processo legislativo, Ana 
ficou em dúvida se deveria encaminhá-los ao Prefeito Municipal 
para fins de sanção. 

À luz da sistemática estabelecida na Constituição da República  
de 1988, assinale a afirmativa correta. 

(A) Apenas o projeto de lei orgânica deve ser encaminhado ao 
Prefeito, que poderá sancioná-lo, ou não. 

(B) Todos os projetos devem ser encaminhados ao Prefeito 
Municipal, que poderá sancioná-los, ou não. 

(C) Cabe à Constituição Municipal definir os projetos que devem 
ser encaminhados, ou não, à sanção do Prefeito Municipal. 

(D) Apenas os projetos de lei complementar e de lei ordinária 
devem ser encaminhados ao Prefeito Municipal, que poderá 
sancioná-los, ou não. 

38  

De acordo com o Art. 6º, parágrafo único, da Constituição da 
República de 1988, todo brasileiro em situação de vulnerabilidade 
social terá direito a uma renda básica familiar, garantida pelo 
poder público em programa permanente de transferência de 
renda, cujas normas e requisitos de acesso serão determinados 
em lei, observada a legislação fiscal e orçamentária. 

Do referido preceito obtém-se uma norma constitucional de 
eficácia 

(A) plena. 

(B) contida. 

(C) limitada e de princípio institutivo. 

(D) limitada e de princípio programático. 

39  

Joana era prefeita do Município Alfa, e Maria, sua filha, pretendia 
iniciar carreira política concorrendo ao cargo de vereadora do 
Município Alfa na próxima eleição. 

Ao tomar conhecimento desse objetivo e temeroso pela grande 
popularidade de Maria, um partido político de oposição espalhou 
o boato de que ela não poderia se candidatar pelo fato de sua 
mãe ser Prefeita do Município. 

Sobre o referido boato, à luz da sistemática constitucional, 
assinale a afirmativa correta. 

(A) Os parentes dos detentores de mandato eletivo, salvo se 
candidatos à reeleição, são inelegíveis. 

(B) Maria não pode se candidatar no mesmo território em que 
sua mãe exerce a chefia do Executivo. 

(C) O princípio democrático obsta que candidaturas sejam 
proibidas, deixando de ser avaliadas pelo voto popular. 

(D) Os Poderes Executivo e Legislativo são independentes, de 
modo que a situação de Joana não poderia obstar a 
candidatura de Maria. 

40  

Em razão de duas situações concretas, João viu-se obrigado a 
ingressar em juízo com as ações constitucionais de Mandado de 
Segurança e Habeas Data. 

Apesar de não ser hipossuficiente, logo, não se enquadrando no 
conceito de pessoa reconhecidamente pobre, João questionou 
seu advogado sobre a necessidade de pagar custas, ao Poder 
Judiciário, para que as ações pudessem ser conhecidas e julgadas. 

De acordo com a Constituição da República de 1988, o advogado 
respondeu, corretamente, que 

(A) em ambas as ações seriam devidas custas. 

(B) em ambas as ações não seriam devidas custas. 

(C) somente no Habeas Data seriam devidas custas.  

(D) somente no Mandado de Segurança seriam devidas custas. 
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Legislação Municipal 

41  

Rui, munícipe de Belo Horizonte, apresentou pedido de 
informação junto à Ouvidoria do Município, de forma presencial, 
munido dos dados de que dispunha.  

Segundo o Decreto Municipal nº 14.906/12, que dispõe sobre os 
procedimentos a serem observados pela Administração Direta e 
Indireta do Poder Executivo, bem como pelas demais entidades 
controladas direta ou indiretamente pelo Município, com o fim 
de garantir o acesso à informação (Lei Federal nº 12.527/11), 
assinale a afirmativa correta. 

(A) Caso o pedido de acesso à informação deixe de conter os 
requisitos legais, a demanda será arquivada de plano. 

(B) O serviço de busca e fornecimento da informação é gratuito 
por quaisquer meios. 

(C) Quando se tratar de acesso à informação contida em 
documento cuja manipulação possa prejudicar sua 
integridade, será fornecida ao interessado consulta direta ao 
documento, sem possibilidade de obtenção de cópia. 

(D) São vedadas quaisquer exigências relativas aos motivos 
determinantes da solicitação de informações de interesse 
público. 

42  

Nos termos da Lei Orgânica do Município de Belo Horizonte, 
sobre o Poder Executivo Municipal, exercido pelo Prefeito 
auxiliado pelos Secretários Municipais, assinale a afirmativa 
correta. 

(A) O Secretário Municipal está sujeito, desde a posse, aos 
mesmos impedimentos do Prefeito. 

(B) Ao Secretário Municipal compete, entre outras atribuições, 
referendar ato e decreto do Prefeito. 

(C) O Secretário Municipal, nas infrações político-administrativas, 
é processado e julgado perante o Tribunal de Justiça do 
Estado. 

(D) O Secretário Municipal será escolhido dentre brasileiros, 
maiores de dezoito anos de idade e no exercício dos direitos 
políticos. 

43  

Nos termos do Estatuto dos Servidores Públicos do Quadro Geral 
de Pessoal do Município de Belo Horizonte vinculados à 
administração direta (Lei nº 7.169/96), assinale a opção que, 
corretamente, indica o prazo e a hipótese em que o servidor 
poderá ausentar-se do serviço. 

(A) Por 7 (sete) dias consecutivos, em razão de falecimento de 
irmão. 

(B) Por 1 (um) dia, para atender convocação judicial, podendo o 
prazo ser ampliado, desde que a necessidade seja atestada 
pela autoridade convocante. 

(C) Por 8 (oito) dias consecutivos, em razão de casamento. 

(D) Por 2 (dois) dias, para doação de sangue. 

44  

Acerca da abrangência e da aplicação do Código de Ética do 
Agente Público Municipal e da Alta Administração Municipal 
(Decreto nº 14.635/11), assinale a afirmativa correta. 

(A) O Código de Ética é aplicável aos órgãos da Administração 
Direta do Poder Executivo Municipal, ao passo que as 
entidades da Administração Indireta se submetem às normas 
de conduta ética previstas em legislação própria. 

(B) A Alta Administração é composta por dois membros, o 
Prefeito e o Vice-Prefeito. 

(C) Os ocupantes de cargos de 1º e 2º nível das estruturas 
organizacionais das entidades da Administração Indireta do 
Poder Executivo são membros da Alta Administração. 

(D) Não é considerado agente público aquele que exerce, 
transitoriamente ou sem remuneração, função na 
Administração Indireta do Poder Executivo Municipal. 

45  

Aurora foi aprovada em Concurso Público do Município de Belo 
Horizonte para provimento de cargo público efetivo, figurando 
dentro do limite das vagas previstas no edital que regulou o 
certame. Certo dia, ao consultar o Diário Oficial, a candidata 
verificou que havia sido publicado o ato de sua nomeação.  

Nos termos do Estatuto dos Servidores Públicos do Quadro Geral 
de Pessoal do Município de Belo Horizonte vinculados à 
administração direta (Lei nº 7.169/96), assinale a afirmativa 
correta. 

(A) A posse de Aurora deve ocorrer no prazo improrrogável de  
20 (vinte) dias, contados da publicação do ato de nomeação. 

(B) Poderá haver posse por procuração genérica com amplos 
poderes para representar Aurora em geral perante o 
Município. 

(C) Aurora, quando de sua nomeação, e dentro do prazo de 10 
(dez) dias, terá direito à reclassificação para o último lugar da 
listagem de aprovados, caso requeira, podendo ser 
novamente nomeada, dentro do prazo de validade do 
concurso, se houver vaga. 

(D) Caso Aurora não entre em exercício no prazo de 10 (dez) dias, 
contados da data da posse, deverá ser exonerada. 

46  

A Administração Direta é constituída por órgãos sem 
personalidade jurídica, criados por lei, em decorrência da 
desconcentração e da hierarquia, conforme disciplina a  

Lei nº 11.065/17, que trata da Organização Administrativa da 
Administração Pública do Poder Executivo de Belo Horizonte. 

Assinale a opção que contém um órgão da administração direta 
do Município de Belo Horizonte. 

(A) a Procuradoria-Geral do Município. 

(B) a autarquia Superintendência de Limpeza Urbana. 

(C) a Fundação de Parques Municipais e Zoobotânica. 

(D) a Empresa Pública Municipal de Turismo de Belo Horizonte 
S/A. 

47  

A Lei Orgânica do Município de Belo Horizonte prevê alguns 
modos de exercício da soberania popular. Assinale a opção que 
indica um instrumento de exercício indireto do poder pelo povo 
no Município. 

(A) Plebiscito. 

(B) Referendo. 

(C) Votação de leis pelos vereadores. 

(D) Ação fiscalizadora sobre a Administração Pública. 
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48  

Joaquim, agente público municipal, ocupante de cargo de 
provimento em comissão e não integrante da alta administração 
municipal, apresentou-se, por diversas vezes, bastante 
embriagado no seu ambiente de trabalho. Tais fatos foram 
percebidos por alguns colegas e mesmo por cidadãos presentes 
na repartição.  

Considerando o que dispõe o Código de Ética do Agente  
Público Municipal e da Alta Administração Municipal  
(Decreto nº 14.635/11), assinale a afirmativa correta. 

(A) Compete ao Conselho de Ética Pública conhecer de eventual 
denúncia ou representação contra Joaquim decorrente do 
fato de ter se apresentado embriagado. 

(B) Após a apuração devida e caso constatado comprovadamente 
o fato, poderá ser sugerida a exoneração imediata de 
Joaquim. 

(C) Ao final das apurações administrativas, constatada a infração 
disciplinar, Joaquim poderá ser punido com a sanção de 
censura ética, por escrito. 

(D) Se houver decisão final da Comissão de Ética Pública em 
desfavor de Joaquim, caberá recurso contra esta decisão ao 
Prefeito. 

49  

A Lei nº 11.065/17, estabelece a estrutura orgânica da 
administração pública do Poder Executivo do Município de Belo 
Horizonte. Dispõe, ainda, que os órgãos e entidades da 
administração pública municipal relacionam-se por subordinação 
administrativa, subordinação técnica, vinculação e suporte 
técnico-administrativo. 

A par de tais considerações e à luz da referida lei, assinale a 
afirmativa que define corretamente subordinação administrativa. 

(A) A relação de subordinação das unidades setoriais às unidades 
centrais, no que se refere à normalização e à orientação 
técnica. 

(B) A relação de entidade da administração indireta com a 
secretaria municipal responsável pela formulação das 
políticas públicas de sua área de atuação, para a integração 
de objetivos, metas e resultados. 

(C) A relação hierárquica de secretarias e órgãos autônomos com 
o prefeito, bem como das unidades administrativas com os 
titulares dos órgãos e das entidades a que se subordinam. 

(D) A relação de órgão colegiado com a secretaria municipal, no 
que se refere a garantir e fornecer as condições técnicas, 
operacionais e administrativas necessárias à implementação 
das diretrizes das políticas públicas estabelecidas no Plano 
Plurianual de Ação Governamental. 

50  

Carlos, ocupante de cargo em comissão junto à Administração 
Direta do Município de Belo Horizonte, a fim de inteirar-se sobre 
seus direitos, consultou o Estatuto dos Servidores Públicos do 
Quadro Geral de Pessoal do Município de Belo Horizonte 
vinculados à administração direta (Lei nº 7.169/96). 

Assinale a opção que indica a licença a que Carlos tem direito. 

(A) Para aperfeiçoamento profissional. 

(B) Para acompanhar cônjuge ou companheiro. 

(C) Para tratar de interesses particulares. 

(D) A título de assiduidade. 

 

Conhecimentos Específicos 

51  

Uma autarquia federal tem a intenção de adquirir maior 
autonomia gerencial, orçamentária e financeira para a execução 
de suas atividades. 

Para isso, ela deve se submeter a um regime de metas mais rígido 
e buscar a qualificação de 

(A) agência reguladora. 

(B) organização da sociedade civil de interesse público (OSCIP). 

(C) agência executiva. 

(D) fundação pública. 

52  

O diretor de um departamento da Secretaria de Saúde de Belo 
Horizonte está redigindo um ofício destinado a um ministro do 
Supremo Tribunal Federal (STF), solicitando esclarecimentos 
sobre o julgamento de uma Ação de Inconstitucionalidade com 
potencial de afetar os trabalhos do órgão. 

Com base no disposto no Manual de Redação Oficial da 
Presidência da República, o pronome de tratamento a ser 
utilizado, corretamente, pelo Diretor, no corpo da mensagem, é 

(A) Vossa Magnificência. 

(B) Vossa Excelência. 

(C) Digníssimo. 

(D) Senhor. 

53  

Assinale a opção que indica o objetivo da utilização da 
ferramenta Matriz SWOT pelo gestor responsável por 
desenvolver as estratégias de uma sociedade empresária. 

(A) Mapear suas principais atividades, assegurando a 
identificação dos responsáveis por cada uma delas. 

(B) Analisar seu portfólio de produtos, identificando aqueles que 
devem ter seu desenvolvimento interrompido. 

(C) Identificar aspectos de seu diagnóstico organizacional, a 
exemplo das oportunidades e ameaças. 

(D) Visualizar processos executados na sua operação, avaliando e 
usando como referência aqueles que agregam mais valor. 

54  

O modelo burocrático, embora tenha tido papel fundamental no 
combate às práticas patrimonialistas no contexto da 
Administração Pública brasileira, é reconhecido especialmente 
pelas suas disfunções, que ainda se mostram presentes no país. 

Assinale a opção que apresenta um exemplo de disfunção. 

(A) A despersonalização dos relacionamentos interpessoais. 

(B) A inviabilização de procedimentos de meritocracia. 

(C) O excesso de generalismo de conhecimento. 

(D) A redução na previsibilidade das decisões. 
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55  

José, experiente profissional no gerenciamento da qualidade, é 
contratado por uma tradicional fábrica de parafusos para ajudar a 
solucionar seus problemas de qualidade, visando a competir com 
as novas concorrentes do setor. 

Após visitar e fazer as primeiras diligências na fábrica, José optou 
por utilizar, em seu trabalho, o Diagrama de Ishikawa. 

Essa ferramenta da qualidade é responsável por 

(A) realizar etapas cíclicas de ações, verificações e correções de 
problemas, visando a melhoria continua da qualidade. 

(B) estabelecer, graficamente, como determinadas variáveis se 
comportam ao longo da produção, buscando estabelecer 
limites aceitáveis de oscilação. 

(C) implementar programa de conscientização na equipe, 
primando por ações de disciplina e limpeza que eliminem o 
desperdício. 

(D) auxiliar na identificação das principais causas dos problemas 
da produção, permitindo o estudo dos efeitos de cada uma 
delas na qualidade. 

56  

O processo de descentralização administrativa realizado por um 
ente político, permite que 

(A) a atividade política seja delegada para as organizações 
sociais, desde que sem finalidades lucrativas. 

(B) as atribuições administrativas sejam distribuídas entre órgãos 
criados com essa função. 

(C) os órgãos privados adquiram personalidade jurídica, atuando 
em consonância com as empresas públicas. 

(D) seja criada uma entidade administrativa, por meio de lei, para 
executar determinado serviço público. 

57  

Assinale a opção que apresenta a função exercida pelo 
administrador que usa sua influência para orientar e motivar as 
pessoas. 

(A) Controle. 

(B) Previsão. 

(C) Direção. 

(D) Organização. 

58  

O Governo Federal tem interesse na criação de uma Sociedade de 
Economia Mista para explorar determinada atividade econômica, 
considerada importante pela Administração. 

Sobre a criação da Sociedade de Economia Mista, assinale a 
afirmativa correta. 

(A) Deve ter capital integralmente detido por um ente público. 

(B) Deve ser instituída por meio de autorização em lei específica. 

(C) Deve contratar apenas servidores efetivos, selecionados por 
meio de concurso público. 

(D) Deve dispensar a utilização de procedimentos de licitação 
para aquisições necessárias. 

59  

Assinale a opção que indica o princípio constitucional que confere 
à Administração Pública a capacidade de anular atos ilegais  
e revogar aqueles considerados inoportunos ou inconvenientes. 

(A) Autotutela. 

(B) Publicidade. 

(C) Ampla defesa. 

(D) Irretroatividade. 

60  

Sobre a estrutura matricial, analise as afirmativas a seguir. 

I. É adequada para organizações inseridas em ambientes 
instáveis. 

II. Usa instrumentos de controle baseados na supervisão direta. 

III. Facilita a coordenação intradepartamental, em função da 
autoridade única. 

Está correto o que se afirma em 

(A) I, apenas. 

(B) II, apenas. 

(C) I e II, apenas. 

(D) II e III, apenas. 
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